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Ричард Грант
Разговорный английский.
Экспресс-курс. Книга 11

Все книги данной серии являются самодостаточными, поэтому вы можете изучать их в
любом порядке. Именно поэтому, в начале каждой книги мы будем повторять общую теорети-
ческую часть – определение и образование различных форм каждого из простых времен.

Простое настоящее время
Простое настоящее время описывает действие в широком смысле слова. Используя

это время, люди рассказывают о своих привычках и о других регулярных действиях и вещах,
которые всегда правдивы. Это время обозначает действие, которое происходит обычно, регу-
лярно. С этим временем часто употребляются наречия неопределенного времени и специ-
альные словосочетания:  usually, sometimes, seldom, always, every day, every morning, on
Sundays, twice a week.

Структура утвердительного предложения:
подлежащее + основной глагол + второстепенные члены предложения
We live in a huge industrial city. – Мы живем в огромном промышленном городе.
Структура отрицательного предложения:
подлежащее + вспомогательный глагол do not или does not + основной глагол +

второстепенные члены предложения
Joanne does not spend much time on the Internet. – Джоан не проводит много времени

в интернете.
Структура вопросительного предложения:
(вопросительное слово) + вспомогательный глагол do или does + подлежащее +

основной глагол + второстепенные члены предложения
Do you get together with your relatives? – Вы встречаетесь со своими родственниками?

Если подлежащее выражено местоимением he, she, it или существительным в единствен-
ном числе, то в утвердительной форме к основному глаголу добавляется окончание -s, или -es.

Вспомогательный глагол do используется с подлежащим, выраженным существительным
во множественном числе, или местоимениями I, you, we, they.

Вспомогательный глагол does используется с подлежащим, выраженным существитель-
ным в единственном числе, или местоимениями he, she, it.

Вспомогательные глаголы на русский язык не переводятся.
В разговорной речи, в отрицательной форме часто используются сокращения  don't/

doesn't вместо do not/does not.

Особое место в английском языке занимает глагол to be. Этот глагол изменяется по лицам
и числам. Рассмотрим простое настоящее время.

С местоимением I употребляется am.
С местоимениями he, she, it и с соответствующими им существительными в единствен-

ном числе, употребляется is.
С местоимениями you, we, they и с соответствующими им существительными во множе-

ственном числе, употребляется are.

Структура утвердительного предложения:
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подлежащее + нужная форма глагола to be + второстепенные члены предложе-
ния

I am at work. – Я на работе.
Структура отрицательного предложения:
подлежащее + нужная форма глагола to be с отрицанием not + второстепенные

члены предложения
He is not an engineer. – Он не инженер.
Структура вопросительного предложения:
(вопросительное слово) + нужная форма глагола to be + подлежащее + второ-

степенные члены предложения
Are you curious? – Ты любопытный?

В разговорной речи, в утвердительных предложениях часто используются сокраще-
ния I'm, he’s, she’s, it's, you’re, we’re, they’re вместо I am, he is, she is, it is, you are, we are,
they are.

В разговорной речи, в отрицательных предложениях часто используются сокращения I'm
not, he isn't, she isn't, it isn't, you aren't, we aren't, they aren't вместо I am not, he is not, she
is not, it is not, you are not, we are not, they are not.

Также следует обратить внимание на глагол to have.
В утвердительной форме простого настоящего времени с местоимениями  he, she, it и с

соответствующими им существительными в единственном числе, употребляется  has.
I have a dog. – У меня есть собака.
She has a dog. – У нее есть собака.
Простое прошедшее время
Простое прошедшее время  описывает действие, которое совершалось или совер-

шилось в прошлом в определенное время. Также его используют, когда спрашивают о
времени действия. С этим временем часто употребляются следующие обстоятельства вре-
мени: yesterday, the day before yesterday, last week, last month, last year, last time, two days
ago, two years ago, in 1993.

Структура утвердительного предложения:
подлежащее + основной глагол с окончанием -ed, или вторая форма неправиль-

ного глагола + второстепенные члены предложения
They returned home late at night. – Они вернулись домой поздно ночью.
Структура отрицательного предложения:
подлежащее + вспомогательный глагол did с отрицанием not + основной глагол

+ второстепенные члены предложения
He did not go to the cinema yesterday. – Я вчера не ходил в кино.
Структура вопросительного предложения:
(вопросительное слово) + вспомогательный глагол did + подлежащее + основ-

ной глагол + второстепенные члены предложения
Did you eat lots of shrimps at the party? – Ты ел много креветок на вечеринке?

Вспомогательный глагол did на русский язык не переводится.
В разговорной речи, в отрицательной форме часто используется сокращение didn't вме-

сто did not.



Р.  Грант.  «Разговорный английский. Экспресс-курс. Книга 11»

7

В простом прошедшем времени глагол  to be  с местоимениями  I, he, she, it и с соот-
ветствующими им существительными в единственном числе, переходит в  was, а с местоиме-
ниями you, we, they и с соответствующими им существительными во множественном числе
в were.

Структура утвердительного предложения:
подлежащее + нужная форма глагола to be + второстепенные члены предложе-

ния
I was at drugstore. – Я была в аптеке.
Структура отрицательного предложения:
подлежащее + нужная форма глагола to be с отрицанием not + второстепенные

члены предложения
He was not at school yesterday. – Он не был в школе вчера.
Структура вопросительного предложения:
(вопросительное слово) + нужная форма глагола to be + подлежащее + второ-

степенные члены предложения
Were your parents happy in their youth? – Твои родители были счастливы в молодости?

В разговорной речи, в отрицательной форме часто используются сокращения  wasn't,
weren’t вместо was not, were not.

Простое будущее время
Простое будущее время описывает действие, которое произойдет после настоящего

времени, в ближайшем или отдаленном будущем. С этим временем часто употребляются сле-
дующие обстоятельства времени  tomorrow, the day after tomorrow, tonight, next day, next
week, next month, next year, in five days, in five hours.

Структура утвердительного предложения:
подлежащее + вспомогательный глагол will + основной глагол + второстепен-

ные члены предложения
I will go to Madrid tomorrow. – Я завтра поеду в Мадрид.
Структура отрицательного предложения:
подлежащее + вспомогательный глагол will с отрицанием not + основной глагол

+ второстепенные члены предложения
I will not be at home tomorrow. – Завтра меня не будет дома.
Структура вопросительного предложения:
(вопросительное слово) + вспомогательный глагол will + подлежащее + основ-

ной глагол + второстепенные члены предложения
Will you call Jenny tomorrow evening? – Ты позвонишь Дженни завтра вечером?

Вспомогательный глагол will на русский язык не переводится.
В разговорной речи, в утвердительных предложениях в будущем времени часто исполь-

зуются сокращения I'll, he’ll, she’ll, it'll, you’ll, we’ll, they’ll вместо I will, he will, she will, it
will, you will, we will, they will.

В разговорной речи, в отрицательной форме часто используются сокращения I won’t, he
won’t, she won’t, it won’t, you won’t, we won’t, they won’t вместо I will not, he will not, she
will not, it will not, you will not, we will not, they will not.

Простое будущее время в прошедшем
Простое будущее время в прошедшем употребляется для описания действия в буду-

щем, с позиций прошедшего времени.
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Структура утвердительного предложения:
фраза в простом прошедшем времени + подлежащее + вспомогательный глагол

would + основной глагол + второстепенные члены предложения
I asked him if he would come tomorrow. – Я спросил его придет ли он завтра.
Структура отрицательного предложения:
фраза в простом прошедшем времени + подлежащее + вспомогательный глагол

would с отрицанием not + основной глагол + второстепенные члены предложения
Jane said she would not meet with him. – Джейн сказала, что не будет встречаться с ним.
Структура вопросительного предложения:
(вопросительное слово) + фраза в простом прошедшем времени + подлежащее

+ вспомогательный глагол would + основной глагол + второстепенные члены пред-
ложения

Did you think he would go to New York? – Ты думал он поедет в Нью-Йорк?

При употреблении будущего простого времени в прошедшем, в предложениях могут про-
исходить некоторые изменения. А именно:

this – that, these – those, here – there, today – that day, tomorrow – next day, next year
– following year.

Мы рассмотрели все времена входящие в группу неопределенных. Перед переходом к
практике я рекомендую вам еще раз проработать теоретическую часть. Начинаем практические
занятия.

Часть
101
2001. У меня много энтузиазма. – I + have + lots of enthusiasm.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to have.
Подлежащее + have или has (для 3-го лица) + …
Enthusiasm – неисчисляемые существительные употребляется без артикля.
Повторим ещё раз.
I have lots of enthusiasm.

2002. Вы доставите свечи завтра утром? – Will + you + deliver + candles tomorrow
morning?

Это вопросительное предложение в простом будущем времени.
(Вопросительное слово) + will + подлежащее + основной глагол + …
Candles – существительные во множественном числе употребляются без артикля, если

они не являются определенными по ситуации.
Повторим ещё раз.
Will you deliver candles tomorrow morning?

2003. Он выпил стакан апельсинового сока. – He + drank + a glass of orange juice.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Drink – drank – drunk – это три формы неправильного глагола – пить.
A glass – исчисляемое существительное в единственном числе употребляется с неопре-

деленным артиклем, если оно не является определенным по ситуации.
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Orange juice – связка прилагательного с неисчисляемым существительным употребля-
ется без артикля.

Повторим ещё раз.
He drank a glass of orange juice.

2004. Где наши преподаватели? – Where + are + our teachers?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + am или is или are + подлежащее + …
Повторим ещё раз.
Where are our teachers?

2005. Каких животных вы захотите увидеть: жирафов, тигров, свиней или
белок? – Which animals + will + you + want + to see: giraffes, tigers, pigs or squirrels?

Это вопросительное предложение в простом будущем времени.
(Вопросительное слово) + will + подлежащее + основной глагол + …
Giraffes, tigers, pigs, squirrels – существительные во множественном числе употребля-

ются без артикля, если они не являются определенными по ситуации.
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
Повторим ещё раз.
Which animals will you want to see: giraffes, tigers, pigs or squirrels?

2006. Мы встретились три дня тому назад. – We + met + three days ago.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Meet – met – met – это три формы неправильного глагола – встречаться, видеться.
Повторим ещё раз.
We met three days ago.

2007. Её доход кажется таким большим (доход компании). – Its profit + seems +
so big.

Это утвердительное предложение в простом настоящем времени.
Подлежащее + основной глагол (с окончанием -s или -es для третьего лица) + …
Повторим ещё раз.
Its profit seems so big.

2008. Он работает слишком медленно? – Does + he + work + too slowly?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени.
(Вопросительное слово) + do или does + подлежащее + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
Does he work too slowly?

2009. Я ездил верхом на верблюде. – I + rode + a camel.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Ride – rode – ridden – это три формы неправильного глагола – ездить верхом.
A camel – исчисляемое существительное в единственном числе употребляется с неопре-

деленным артиклем, если оно не является определенным по ситуации.
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Повторим ещё раз.
I rode a camel.

2010. Где я смогу купить постное мясо? – Where + will + I + be able to + buy lean meat?
Это вопросительное предложение в простом будущем времени.
(Вопросительное слово) + will + подлежащее + основной глагол + …
To be able to – это форма будущего времени для модального глагола can.
Lean meat – связка прилагательного с неисчисляемым существительным употребляется

без артикля.
Повторим ещё раз.
Where will I be able to buy lean meat?

2011. Сколько у него занимает по времени добраться в то место? – How long +
does + it + take + him to get to that place?

Это вопросительное предложение в простом настоящем времени.
(Вопросительное слово) + do или does + подлежащее + основной глагол + …
How long does it take? – это устойчивое выражение. Переводится как Сколько занимает

по времени?
get to that place – при указании направления движения употребляется предлог  to.
Повторим ещё раз.
How long does it take him to get to that place?

2012. Кто хочет жить за границей? – Who + wants + to live abroad?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени.
(Вопросительное слово) + do или does + подлежащее + основной глагол + …
Если в вопросительном предложении в простом настоящем времени со специальным

вопросительным словом  Who  (в значении  кто), отсутствует подлежащее, отвечающее на
вопрос кто? – то вспомогательный глагол do или does не употребляется, а используется основ-
ной глагол с окончанием -s или -es без частички to. Нельзя спросить Who does want to live
abroad?

Abroad – переводится как за границей и не требует никаких предлогов.
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
Повторим ещё раз.
Who wants to live abroad?

2013. Нам не нужно будет заново изобретать колесо.  – We + won't + need + to
reinvent the wheel.

Это отрицательное предложение в простом будущем времени.
Подлежащее + will not = won’t + основной глагол + …
The wheel – употребляется с определенным артиклем, потому что является определен-

ным по ситуации.
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
Повторим ещё раз.
We won't need to reinvent the wheel.

2014. Полиция поймает их? – Will + the police + catch + them?
Это вопросительное предложение в простом будущем времени.
(Вопросительное слово) + will + подлежащее + основной глагол + …
The police – всегда употребляется с определенным артиклем.
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Повторим ещё раз.
Will the police catch them?

2015. Он очень высоко прыгнул. – He + jumped + very high.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Повторим ещё раз.
He jumped very high.

2016. Мне нужно будет заказать некоторые канцелярские товары.  – I'll + need +
to order some stationery.

Это утвердительное предложение в простом будущем времени.
Подлежащее + will + основной глагол + …
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
Повторим ещё раз.
I'll need to order some stationery.

2017. Мы это заслужили? – Did + we + deserve + it?
Это вопросительное предложение в простом прошедшем времени.
(Вопросительное слово) + did + подлежащее + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
Did we deserve it?

2018. Этот экзамен кажется очень трудным?  – Does + this exam + seem + very
difficult?

Это вопросительное предложение в простом настоящем времени.
(Вопросительное слово) + do или does + подлежащее + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
Does this exam seem very difficult?

2019. Они неожиданно исчезли. – They + disappeared + unexpectedly.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Повторим ещё раз.
They disappeared unexpectedly.

2020. Мы создадим очень позитивную атмосферу. – We'll + create + very positive
atmosphere.

Это утвердительное предложение в простом будущем времени.
Подлежащее + will + основной глагол + …
Very positive atmosphere – связка прилагательного с неисчисляемым существительным

употребляется без артикля.
Повторим ещё раз.
We'll create very positive atmosphere.

Мы разобрали двадцать примеров и пришло время закрепить изложенный выше мате-
риал.
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Повторим грамматику.
Неисчисляемое существительное употребляется без артикля.
Существительные во множественном числе употребляются без артикля, если они не

являются определенными по ситуации.
Drink – drank – drunk – это три формы неправильного глагола – пить.
Исчисляемое существительное в единственном числе употребляется с неопределенным

артиклем, если оно не является определенным по ситуации.
Связка прилагательного с неисчисляемым существительным употребляется без артикля.
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
Meet – met – met – это три формы неправильного глагола – встречаться, видеться.
Ride – rode – ridden – это три формы неправильного глагола – ездить верхом.
To be able to – это форма будущего времени для модального глагола can.
How long does it take? – это устойчивое выражение. Переводится как Сколько занимает

по времени?
При указании направления движения употребляется предлог  to.
Если в вопросительном предложении в простом настоящем времени со специальным

вопросительным словом  Who  (в значении  кто), отсутствует подлежащее, отвечающее на
вопрос кто? – то вспомогательный глагол do или does не употребляется, а используется основ-
ной глагол с окончанием -s или -es без частички to.

Abroad – переводится как за границей и не требует никаких предлогов.
The police – всегда употребляется с определенным артиклем.

Повторим наши примеры.
У меня много энтузиазма. – I have lots of enthusiasm.
Вы доставите свечи завтра утром? – Will you deliver candles tomorrow morning?
Он выпил стакан апельсинового сока. – He drank a glass of orange juice.
Где наши преподаватели? – Where are our teachers?
Каких животных вы захотите увидеть: жирафов, тигров, свиней или белок? –

Which animals will you want to see: giraffes, tigers, pigs or squirrels?
Мы встретились три дня тому назад. – We met three days ago.
Её доход кажется таким большим (доход компании). – Its profit seems so big.
Он работает слишком медленно? – Does he work too slowly?
Я ездил верхом на верблюде. – I rode a camel.
Где я смогу купить постное мясо? – Where will I be able to buy lean meat?
Сколько у него занимает по времени добраться в то место? – How long does it take

him to get to that place?
Кто хочет жить за границей? – Who wants to live abroad?
Нам не нужно будет заново изобретать колесо. – We won't need to reinvent the wheel.
Полиция поймает их? – Will the police catch them?
Он очень высоко прыгнул. – He jumped very high.
Мне нужно будет заказать некоторые канцелярские товары. – I'll need to order

some stationery.
Мы это заслужили? – Did we deserve it?
Этот экзамен кажется очень трудным? – Does this exam seem very difficult?
Они неожиданно исчезли. – They disappeared unexpectedly.
Мы создадим очень позитивную атмосферу. – We'll create very positive atmosphere.
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Часть 102

 
Продолжаем наш экспресс курс изучения разговорного английского языка.

2021. Кто в парке? – Who's + in the park?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + am или is или are + подлежащее + …
The park – употребляется с определенным артиклем, потому что является определенным

по ситуации.
Повторим ещё раз.
Who's in the park?

2022. Я помню это. – I + remember + it.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени.
Подлежащее + основной глагол (с окончанием -s или -es для третьего лица) + …
Повторим ещё раз.
I remember it.

2023. Она чувствует себя усталой? – Does + she + feel + tired?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени.
(Вопросительное слово) + do или does + подлежащее + основной глагол + …
Feel – переводится как чувствовать себя и не требует после себя возвратного местоиме-

ния.
Повторим ещё раз.
Does she feel tired?

2024. Они не поженились. – They + didn't + get married.
Это отрицательное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + did not = didn’t + основной глагол + …
Get married – это устойчивое выражение. Переводится как жениться, выйти замуж.
Повторим ещё раз.
They didn't get married.

2025. Это важный фактор. – It's + an important factor.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + am или is или are + …
An important factor – связка прилагательного с исчисляемым существительным в един-

ственном числе употребляется с неопределенным артиклем.
Повторим ещё раз.
It's an important factor.

2026. Я хотел бы стать администратором. – I'd + like + to become a manager.
Это утвердительное предложение в простом будущем времени с модальным глаго-

лом would.
Подлежащее + модальный глагол + основной глагол + …
Would  – это модальный глагол. Переводится будущим временем, добавлением

частички бы к основному глаголу – я сделал бы, я выпил бы, я хотел бы и так далее.
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To become a manager – в конструкции to become + существительное – перед суще-
ствительным употребляется неопределенный артикль.

Модальный глагол и следующий за ним основной глагол, не разделяются частичкой  to.
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
Повторим ещё раз.
I'd like to become a manager.

2027. Необходимо знать эти слова. – It's + necessary to know these words.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + am или is или are + …
Повторим ещё раз.
It's necessary to know these words.

2028. Он не бедный, он очень богатый. – He + isn't + poor, he + is + very rich.
Это сложносочинённое предложение, состоящее из отрицательной и утвердительной

частей, разделяющихся на письме запятой.
Повторим ещё раз.
He isn't poor, he is very rich.

2029. Когда ты выпустишь новое издание своей книги? – When will + you + publish
+ a new edition of your book?

Это вопросительное предложение в простом будущем времени.
(Вопросительное слово) + will + подлежащее + основной глагол + …
A new edition – связка прилагательного с исчисляемым существительным в единствен-

ном числе употребляется с неопределенным артиклем.
Повторим ещё раз.
When will you publish a new edition of your book?

2030. Я встал. – I + stood up.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Stand – stood – stood – это три формы неправильного глагола – стоять.
Stand up – это устойчивое выражение. Переводится как встать из положения лежа или

сидя.
Повторим ещё раз.
I stood up.

2031. На следующей неделе я отправлю ему письмо.  – I'll + send + him a letter next
week.

Это утвердительное предложение в простом будущем времени.
Подлежащее + will + основной глагол + …
A letter – исчисляемое существительное в единственном числе употребляется с неопре-

деленным артиклем, если оно не является определенным по ситуации.
Next week – переводится как  на следующей неделе и не требует перед собой никаких

предлогов.
Повторим ещё раз.
I'll send him a letter next week.
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2032. Почему ты обратишь внимание на её безумный характер? – Why + will +
you + pay attention to + her mad character?

Это вопросительное предложение в простом будущем времени.
(Вопросительное слово) + will + подлежащее + основной глагол + …
Pay attention to – это устойчивое выражение. Переводится как обращать внимание на

что-либо или кого-либо.
Повторим ещё раз.
Why will you pay attention to her mad character?

2033. Когда он на работе? – When + is + he + at work?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + am или is или are + подлежащее + …
At work – это устойчивое выражение. Переводится как на работе.
Повторим ещё раз.
When is he at work?

2034. Он бросил курить. – He + gave up + smoking.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Give – gave – given – это три формы неправильного глагола – дать, подать, передать.
Give up – это фразовый глагол. Переводится как оставить, отказаться; бросить что-

либо. Требует после себя герундий.
Повторим ещё раз.
He gave up smoking.

2035. Я встану в очередь. – I'll + join a queue.
Это утвердительное предложение в простом будущем времени.
Подлежащее + will + основной глагол + …
Join a queue – это устойчивое выражение. Переводится как встать в очередь.
Повторим ещё раз.
I'll join a queue.

2036. Он владел этим бизнесом. – He + owned + this business.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Повторим ещё раз.
He owned this business.

2037. Она его жена. – She + is + his wife.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + am или is или are + …
Повторим ещё раз.
She is his wife.

2038. Я заключу пари с тем человеком. – I'll + bet + with that man?
Это утвердительное предложение в простом будущем времени.
Подлежащее + will + основной глагол + …
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Повторим ещё раз.
I'll bet with that man?

2039. По-моему, это будет единственно правильное решение. – It + seems + to me
+ it'll + be + the only right decision.

Здесь мы встретились с правилом согласования времен. Это предложение относится к
первой группе. В главной части предложения – глагол в утвердительной форме простого насто-
ящего времени – seems. В придаточном предложении – глагол в утвердительной форме про-
стого будущего времени – will be.

Правило согласования времен. Первая группа. Когда в главном предложении сказуемое
является глаголом в настоящем или будущем времени, тогда в придаточном предложении будет
использовано любое время, которое подходит по смыслу.

It seems to me – это устойчивое выражение. Переводится как по-моему.
The only – переводится как единственно, единственный.
Повторим ещё раз.
It seems to me it'll be the only right decision.

2040. Ты меня поддерживаешь? – Do + you + support + me?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени.
(Вопросительное слово) + do или does + подлежащее + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
Do you support me?

Мы разобрали очередные двадцать примеров и пришло время закрепить изложенный
выше материал. Повторим грамматику.

Feel – переводится как чувствовать себя и не требует после себя возвратного местоиме-
ния.

Get married – это устойчивое выражение. Переводится как жениться, выйти замуж.
Связка прилагательного с исчисляемым существительным в единственном числе упо-

требляется с неопределенным артиклем.
Would  – это модальный глагол. Переводится будущим временем, добавлением

частички бы к основному глаголу – я сделал бы, я выпил бы, я хотел бы и так далее.
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
Модальный глагол и следующий за ним основной глагол, не разделяются частичкой  to.
To become a manager – в конструкции to become + существительное – перед суще-

ствительным употребляется неопределенный артикль.
Stand – stood – stood – это три формы неправильного глагола – стоять.
Stand up – это устойчивое выражение. Переводится как встать из положения лежа или

сидя.
Исчисляемое существительное в единственном числе употребляется с неопределенным

артиклем, если оно не является определенным по ситуации.
Next week – переводится как  на следующей неделе и не требует перед собой никаких

предлогов.
Pay attention to – это устойчивое выражение. Переводится как обращать внимание на

что-либо или кого-либо.
At work – это устойчивое выражение. Переводится как на работе.
Give – gave – given – это три формы неправильного глагола – дать, подать, передать.
Give up – это фразовый глагол. Переводится как оставить, отказаться; бросить что-

либо. Требует после себя герундий.
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Join a queue – это устойчивое выражение. Переводится как встать в очередь.
Правило согласования времен. Первая группа. Когда в главном предложении сказуемое

является глаголом в настоящем или будущем времени, тогда в придаточном предложении будет
использовано любое время, которое подходит по смыслу.

It seems to me – это устойчивое выражение. Переводится как по-моему.
The only – переводится как единственно, единственный.

Повторим наши примеры.
Кто в парке? – Who's in the park?
Я помню это. – I remember it.
Она чувствует себя усталой? – Does she feel tired?
Они не поженились. – They didn't get married.
Это важный фактор. – It's an important factor.
Я хотел бы стать администратором. – I'd like to become a manager.
Необходимо знать эти слова. – It's necessary to know these words.
Он не бедный, он очень богатый. – He isn't poor, he is very rich.
Когда ты выпустишь новое издание своей книги? – When will you publish a new

edition of your book?
Я встал. – I stood up.
На следующей неделе я отправлю ему письмо.  – I'll send him a letter next week.
Почему ты обратишь внимание на её безумный характер?  – Why will you pay

attention to her mad character?
Когда он на работе? – When is he at work?
Он бросил курить. – He gave up smoking.
Я встану в очередь. – I'll join a queue.
Он владел этим бизнесом. – He owned this business.
Она его жена. – She is his wife.
Я заключу пари с тем человеком. – I'll bet with that man?
По-моему, это будет единственно правильное решение. – It seems to me it'll be the

only right decision.
Ты меня поддерживаешь? – Do you support me?
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Часть 103

 
Продолжаем наш экспресс курс изучения разговорного английского языка.

2041. Почему те уроки неэффективные? – Why + are + those lessons + ineffective?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + am или is или are + подлежащее + …
Повторим ещё раз.
Why are those lessons ineffective?

2042. Он починил колесо своего велосипеда. – He + repaired + the wheel of his bike.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
The wheel – употребляется с определенным артиклем, потому что является определен-

ным по ситуации.
Повторим ещё раз.
He repaired the wheel of his bike.

2043. Рано или поздно это будет. – It'll + be + sooner or later.
Это утвердительное предложение в простом будущем времени.
Подлежащее + will + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
It'll be sooner or later.

2044. Он вырыл яму. – He + dug + a hole.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Dig – dug – dug – это три формы неправильного глагола – копать, рыть.
A hole – исчисляемое существительное в единственном числе употребляется с неопре-

деленным артиклем, если оно не является определенным по ситуации.
Повторим ещё раз.
He dug a hole.

2045. У меня достаточно денег? – Do + I + have + enough money?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени.
(Вопросительное слово) + do или does + подлежащее + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
Do I have enough money?

2046. Я чувствую себя счастливым. – I + feel+ happy.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени.
Подлежащее + основной глагол (с окончанием -s или -es для третьего лица) + …
Feel – переводится как чувствовать себя и не требует после себя возвратного местоиме-

ния.
Повторим ещё раз.
I feel happy.
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2047. Мы не сумасшедшие. – We + aren't + crazy.
Это отрицательное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + am или is или are с отрицанием not + …
Повторим ещё раз.
We aren't crazy.

2048. Вы там? – Are + you + there?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + am или is или are + подлежащее + …
Повторим ещё раз.
Are you there?

2049. Как это упражнение? – How + is + this exercise?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + am или is или are + подлежащее + …
Повторим ещё раз.
How is this exercise?

2050. Мы контролировали рабочих. – We + controlled + the workers.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
The workers – употребляется с определенным артиклем, потому что является опреде-

ленным по ситуации.
Повторим ещё раз.
We controlled the workers.

2051. Сколько стоит эта пара джинсов? – How much + is + this pair + of jeans?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + am или is или are + подлежащее + …
How much is …? – это устойчивое выражение. Переводится как Сколько стоит …?
Повторим ещё раз.
How much is this pair of jeans?

2052. Он её муж. – He's + her husband.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + am или is или are + …
Повторим ещё раз.
He's her husband.

2053. Этот проект будет иметь коммерческий успех. – This project + will + have +
a commercial success.

Это утвердительное предложение в простом будущем времени.
Подлежащее + will + основной глагол + …
A commercial success – связка прилагательного с исчисляемым существительным в един-

ственном числе употребляется с неопределенным артиклем.
Повторим ещё раз.
This project will have a commercial success.
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2054. Сколько у тебя занимает по времени добраться в школу? – How long + does
+ it + take + you to get to school?

Это вопросительное предложение в простом настоящем времени.
(Вопросительное слово) + do или does + подлежащее + основной глагол + …
How long does it take? – это устойчивое выражение. Переводится как Сколько занимает

по времени?
Get to school – это устойчивое выражение. Переводится как добираться в школу и упо-

требляется без артикля.
Повторим ещё раз.
How long does it take you to get to school?

2055. Вы не сдадите этот экзамен без подготовки. – You + won't + pass + this exam
without preparation.

Это отрицательное предложение в простом будущем времени.
Подлежащее + will not = won’t + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
You won't pass this exam without preparation.

2056. У нас достаточно знаний? – Do + we + have + enough knowledge?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени.
(Вопросительное слово) + do или does + подлежащее + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
Do we have enough knowledge?

2057. Какую художественную литературу вы закажете?  – What fiction + will + you
+ order?

Это вопросительное предложение в простом будущем времени.
(Вопросительное слово) + will + подлежащее + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
What fiction will you order?

2058. Ты не пытаешься выучить английский язык. – You + don't + try + to learn
English.

Отрицательное предложение в простом настоящем времени.
Подлежащее + do not или does not = don’t или doesn’t + основной глагол + …
English – названия языков употребляются без артикля.
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
Повторим ещё раз.
You don't try to learn English.

2059. Кто она? – Who + is + she?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + am или is или are + подлежащее + …
Повторим ещё раз.
Who is she?

2060. Какую сумму это составит? – What + will + be + the amount of this?
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Это вопросительное предложение в простом будущем времени с вопросительным сло-
вом what.

Вопросительное слово what поглощает подлежащее и структура предложения выглядит
так

What + will + основной глагол + …
The amount – употребляется с определенным артиклем, потому что является определен-

ным по ситуации.
Повторим ещё раз.
What will be the amount of this?

Мы разобрали очередные двадцать примеров и пришло время закрепить изложенный
выше материал. Повторим грамматику.

Dig – dug – dug – это три формы неправильного глагола – копать, рыть.
Исчисляемое существительное в единственном числе употребляется с неопределенным

артиклем, если оно не является определенным по ситуации.
Feel – переводится как чувствовать себя и не требует после себя возвратного местоиме-

ния.
How much is …? – это устойчивое выражение. Переводится как Сколько стоит …?
Связка прилагательного с исчисляемым существительным в единственном числе упо-

требляется с неопределенным артиклем.
How long does it take? – это устойчивое выражение. Переводится как Сколько занимает

по времени?
Get to school – это устойчивое выражение. Переводится как добираться в школу и упо-

требляется без артикля.
Названия языков употребляются без артикля.
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.

Повторим наши примеры.
Почему те уроки неэффективные? – Why are those lessons ineffective?
Он починил колесо своего велосипеда. – He repaired the wheel of his bike.
Рано или поздно это будет. – It'll be sooner or later.
Он вырыл яму. – He dug a hole.
У меня достаточно денег? – Do I have enough money?
Я чувствую себя счастливым. – I feel happy.
Мы не сумасшедшие. – We aren't crazy.
Вы там? – Are you there?
Как это упражнение? – How is this exercise?
Мы контролировали рабочих. – We controlled the workers.
Сколько стоит эта пара джинсов? – How much is this pair of jeans?
Он её муж. – He's her husband.
Этот проект будет иметь коммерческий успех. – This project will have a commercial

success.
Сколько у тебя занимает по времени добраться в школу? – How long does it take

you to get to school?
Вы не сдадите этот экзамен без подготовки.  – You won't pass this exam without

preparation.
У нас достаточно знаний? – Do we have enough knowledge?
Какую художественную литературу вы закажете?  – What fiction will you order?
Ты не пытаешься выучить английский язык. – You don't try to learn English.
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Кто она? – Who is she?
Какую сумму это составит? – What will be the amount of this?
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Часть 104

 
Продолжаем наш экспресс курс изучения разговорного английского языка.

2061. Кто исправляет ваши ошибки? – Who + corrects + your mistakes?
Если в вопросительном предложении в простом настоящем времени со специальным

вопросительным словом  Who  (в значении  кто), отсутствует подлежащее, отвечающее на
вопрос кто? – то вспомогательный глагол do или does не употребляется, а используется основ-
ной глагол с окончанием -s или -es без частички to. Нельзя спросить Who does correct your
mistakes?

Повторим ещё раз.
Who corrects your mistakes?

2062. Я не гордился своим успехом. – I + wasn't + proud of my success.
Это отрицательное предложение в простом прошедшем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + was not = wasn't или were not = weren't + …
Proud of  – это устойчивое выражение прилагательного с предлогом. Переводится

как горд чем-то или кем-то.
Повторим ещё раз.
I wasn't proud of my success.

2063. После собрания у нас будет легкая закуска. – We'll + have + a snack after a
meeting.

Это вопросительное предложение в простом будущем времени.
(Вопросительное слово) + will + подлежащее + основной глагол + …
Исчисляемое существительное в единственном числе или связка прилагательного с

исчисляемым существительным в единственном числе, следующие после конструкции  I/you/
we/they/he/she/it will have, употребляются с неопределенным артиклем.

A meeting  – исчисляемое существительное в единственном числе употребляется с
неопределенным артиклем, если оно не является определенным по ситуации.

Повторим ещё раз.
We'll have a snack after a meeting.

2064. Я оставался спокойным. – I + remained + calm.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Повторим ещё раз.
I remained calm.

2065. Что было на картине? – What + was + in the picture?
Это вопросительное предложение в простом прошедшем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + was или were + подлежащее + …
In the picture – это устойчивое выражение. Переводится как на картине.
Повторим ещё раз.
What was in the picture?

2066. Я пожелал ему всего хорошего. – I + wished + him all the best.
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Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
All the best – это устойчивое выражение. Переводится как всего хорошего, всего наилуч-

шего.
Повторим ещё раз.
I wished him all the best.

2067. Она будет смотреть фильм ужасов? – Will + she + watch + a horror movie?
Это вопросительное предложение в простом будущем времени.
(Вопросительное слово) + will + подлежащее + основной глагол + …
Во фразах – смотреть телевизор, смотреть видео, смотреть фильмы – употребляется

глагол watch – watch TV, watch video, watch movies.
A horror movie – связка прилагательного с исчисляемым существительным в единствен-

ном числе употребляется с неопределенным артиклем.
Повторим ещё раз.
Will she watch a horror movie?

2068. Я бывал в том месте довольно часто. – I + was + in that place quite often.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + was или were + …
Повторим ещё раз.
I was in that place quite often.

2069. Он из Уругвая. – He's + from Uruguay.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + am или is или are + …
Uruguay – употребляется без артикля.
Повторим ещё раз.
He's from Uruguay.

2070. Это кажется интересным. – It + seems + interesting.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени.
Подлежащее + основной глагол (с окончанием -s или -es для третьего лица) + …
Повторим ещё раз.
It seems interesting.

2071. Где живут твои родители? – Where + do + your parents + live?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени.
(Вопросительное слово) + do или does + подлежащее + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
Where do your parents live?

2072. Рано или поздно каждый приспособится к этим условиям.  – Everyone + will
+ adapt + to these conditions sooner or later.

Это утвердительное предложение в простом будущем времени.
Подлежащее + will + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
Everyone will adapt to these conditions sooner or later.
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2073. Вы развяжете шнурок на ботинке? – Will + you + untie + a shoe-lace?
Это вопросительное предложение в простом будущем времени.
(Вопросительное слово) + will + подлежащее + основной глагол + …
A shoe-lace  – исчисляемое существительное в единственном числе употребляется с

неопределенным артиклем, если оно не является определенным по ситуации.
Повторим ещё раз.
Will you untie a shoe-lace?

2074. Кто будет с тобой путешествовать? – Who + will + travel + with you?
Это вопросительное предложение в простом будущем времени.
(Вопросительное слово) + will + подлежащее + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
Who will travel with you?

2075. Этот певец популярный? – Is + this singer + popular?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + am или is или are + подлежащее + …
Повторим ещё раз.
Is this singer popular?

2076. Они не вместе. – They + aren't + together.
Это отрицательное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + am или is или are с отрицанием not + …
Повторим ещё раз.
They aren't together.

2077. Мой друг хочет жить за границей. – My friend + wants + to live abroad.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени.
Подлежащее + основной глагол (с окончанием -s или -es для третьего лица) + …
Abroad – переводится как за границей и не требует никаких предлогов.
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
Повторим ещё раз.
My friend wants to live abroad.

2078. Как часто ты будешь петь эту восточную песню? – How often + will + you +
sing + this eastern song?

Это вопросительное предложение в простом будущем времени.
(Вопросительное слово) + will + подлежащее + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
How often will you sing this eastern song?

2079. Его рекомендация не была полезной. – His recommendation + wasn't + useful.
Это отрицательное предложение в простом прошедшем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + was not = wasn't или were not = weren't + …
Повторим ещё раз.
His recommendation wasn't useful.

2080. Он скоро устанет. – He'll + get tired + soon.
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Это утвердительное предложение в простом будущем времени.
Подлежащее + will + основной глагол + …
Get tired – это устойчивое выражение. Переводится как уставать.
Повторим ещё раз.
He'll get tired soon.

Мы разобрали очередные двадцать примеров и пришло время закрепить изложенный
выше материал. Повторим грамматику.

Если в вопросительном предложении в простом настоящем времени со специальным
вопросительным словом  Who  (в значении  кто), отсутствует подлежащее, отвечающее на
вопрос кто? – то вспомогательный глагол do или does не употребляется, а используется основ-
ной глагол с окончанием -s
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